JMENO SKOLNi ROK DATUM

2. KOSTKA NAHODNYCH CISEL

Cile

e Vyuziti zdkladnich koncepti pravdépodobnosti a uréeni pravdépodobnosti udalosti souvisejicich
s ¢iselnou kostkou.

e Pochopeni skutecnosti, ze pravdépodobnost ndhodné udélosti je ¢islo mezi 0 a 1, které vyjadruje
pravdépodobnost vyskytu udalosti.

e Vytvoreni nového programu s vyuzitim stavajiciho programu.

Materialy a vybaveni
e Systém shromazdovani dat
e /[code.Node

Bezpecnost

Dodrzujte obvyklé bezpe¢nostni postupy uplatnované v ucebné.

Postup

Cést 1 - Kostka nahodnych éisel

1. V softwaru SPARKvue vyberte moznost Sensor Data (Data ze senzoru).
2. Pripojte //code.Node ke svému zarizeni.

3. Vyberte moznost Motion Sensor (Pohybovy senzor) a zaskrtnéte obé moznosti Acceleration-x
a Acceleration-y (Zrychleni v horizontalnim a vertikalnim smeéru). Vypnéte vSechny ostatni senzory.

Select Measurements for Templates

/ /code.Node Temperature Light Sound Sensor .
/ /code.Node Magnetic Field Sensor [ )

W //code.Node Motion Sensor ]

W] Acceleration - x
V] Acceleration -y
[] TiltAngle - x
[] TiltAngle -y

/ /code.Node Buttons

On-board Microphone

)Camera]

4. V casti Templates (Sablony) vyberte zobrazeni Digits (Cisliee).
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PODKLADY PRO ZAKY

5. Kliknéte na ikonu programu .

6. Pomoci blokt na levé strané obrazovky vytvorte nasledujici program.
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7. Pokud byl vas program spravny, zobrazi se po kratkém zattreseni a nasledném polozeni zarizeni
/lcode.Node na LED displeji vysledek v podobé ¢islic 1 az 6 jako u ¢iselné kostky.
Cést 2 — Pravdépodobnost néhodné udélosti

Rashad hodi symetrickou kostkou. Kazda sténa je oc¢islovana nékterym z ¢isel 1 az 6. Stanovte

pravdépodobnost, ze Rashad hodi néasledujici ¢isla. Vyjadrete svou odpovéd ve formé zlomku.
Jaka je napriklad pravdépodobnost hodu ¢isla 6? Odpoveéd je 1/6, coz se rovna 0,167.

1. Pravdépodobnost hodu ¢isla 4 je

2. Pravdépodobnost hodu cisla 7 je

3. Pravdépodobnost hodu jiného c¢isla nez 5 je

4. Pravdépodobnost hodu sudého ¢isla je
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PODKLADY PRO ZAKY

Pravdépodobnost nahodné udélosti je ¢islo mezi 0 a 1, které vyjadruje pravdépodobnost vyskytu
udalosti. Vyssi ¢isla znamenaji vétsi pravdépodobnost. Pravdépodobnost blizici se 0 oznacuje
nepravdépodobnou udalost a pravdépodobnost kolem 1/2 oznacuje neutralni udalost, tj. ze udalost
neni ani nepravdépodobn4, ani pravdépodobna. Pravdépodobnost blizici se 1 oznacuje
pravdépodobnou udalost.

-1
0

—

Udalost 1ze na zakladé hodnoty pravdépodobnosti mezi 0 a 1 zaradit do nasledujicich kategorii:
e nemoznd, nepravdépodobn4, stejné pravdépodobna, pravdépodobna a jista

5. Jaka je pravdépodobnost hodu cisla 4? Proc?

6. dJaka je pravdépodobnost hodu ¢isla 7? Proc?

7. dJak4 je pravdépodobnost hodu jiného ¢isla nez 5? Proc?

8. Jak4 je pravdépodobnost hodu sudého ¢isla? Pro¢?

Cast 3 — Absolutni hodnota

Absolutni hodnota uvadi vzdalenost ¢isla na ¢iselné ose od 0 bez ohledu na to, kterym smérem od
nuly c¢islo lezi. Absolutni hodnota ¢isla neni nikdy zaporna. Absolutni hodnota ¢isla 6 je 6. Absolutni
hodnota cisla -2 je 2.

1. Ve vasem programu kostky ndhodnych cisel jste pouzili matematické bloky absolutni hodnoty.
Proc je bylo nutné pouzit?

2. Absolutni hodnota neznamého ¢isla je 9,5. Kde by se mohlo toto ¢islo nachazet na ¢iselné ose?
Vysvétlete svou odpoved.
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